

·上市公司在海南·

# 海南高速筹划重大资产重组 拟现金收购交控石化51.0019%股权

本报讯(记者 曾丽园)日前,海南高速(000886)发布公告称,公司拟以现金支付方式购买海南省交投商业集团有限公司(以下简称交商集团)持有的海南省交控石化有限公司(以下简称交控石化)51.0019%股权。

7月1日,海南高速与交商集团签署了《重大资产重组之意向性协议》,本次交易完成后,交控石化将成为海南高速的控股子公司,纳入公司合并报表范围。

交商集团为海南高速控股股东海南省交通投资控股有限公司的控股子公司,本次交易构成关联交易,不涉及上市公司发行股份,不构成重组上市,也不会导致上市公司控股股东和实际控制人变更。

公告显示,交控石化成立于2016年2月,注册资本3643万元,经营范围包括成品油的零售及相关产品的销售;电动汽车充电经营;成品油充值卡、票务代理;公路服务区管理等。交商集团出资1858万元,持股51%;中国石化销售股份有限公司出资1785万元,持股49%。

本次交易是为推进海南高速回归交通主业的战略布局,提升公司核心竞争力。该公司表示,此举对公司“回归主



业,转型发展”总体目标具有积极影响,有利于提高上市公司资产质量,提升业务规模和盈利水平,丰富公司交通产业生态业务,有利于公司健康可持续发展,符合公司致力于打造综合交通服务集团的战略目标。

公开资料显示,海南高速是海南省属国有上市企业之一,实际控制人为海南省国资委,公司主要从事交通服务业、房地产开发、文旅服务业等业务。2024年12月,海南省交通投资控股有限公司整合重组,海南高速是其旗下唯一上市

公司。2024年以来,海南高速全力落实“回归主业转型发展”的部署要求,聚焦打造“大交通”产业体系,加快培育新质生产力,稳步优化地产、文旅、酒店等存量业务。

业绩方面,2024年,海南高速实现营业收入2.33亿元,同比增长87.46%;实现归母净利润6150.32万元,同比下降32.05%。2025年一季度,海南高速实现营业收入5730.31万元,同比增长210.14%;实现归母净利润-1357.48万元,同比下降139.44%。

## 农发行海南省分行与 方大航空座谈交流

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 莫莉虹)近日,农发行海南省分行主要负责人李社辉会见来访的方大航空集团副总裁张鸿清一行,双方就深化银企合作进行了座谈交流。

张鸿清表示,方大集团将持续做大做强优势业务领域,推进产业布局,希望双方在已有的良好合作基础上,进一步扩展业务合作领域,强化银企联动。

李社辉表示,农发行海南省分行将积极发挥农业政策性银行职能作用,持续深化银企合作,在政策合规的范围内对方大集团及海南航空的业务进行全力支持,充分运用金融政策和包括信贷产品、基金等在内的金融产品,在业务范围内为方大集团在海南的重点项目提供融资融智服务。

## 先声药业恩泽舒® 获批上市

本报讯(记者 郭静瑜)近日,先声药业宣布,其一类生物新药恩泽舒(注射用苏维西塔单抗)获中国国家药品监督管理局(NMPA)批准上市。

该药联合化疗方案,用于治疗铂耐药后接受过不超过一种系统治疗的成人复发性卵巢癌、输卵管癌或原发性腹膜癌,填补了中国在该治疗领域的临床需求空白。

据了解,恩泽舒®是一款新一代重组人源化抗血管内皮生长因子(VEGF)单克隆抗体。其通过精准阻断VEGF与其受体VEGFR2结合,抑制肿瘤血管生成。恩泽舒®联合紫杉醇、多柔比星脂质体或拓扑替康,用于治疗铂耐药后接受过不超过一种系统治疗的成人复发性卵巢癌、输卵管癌或原发性腹膜癌。

先声药业是一家创新与研发驱动的制药公司,聚焦神经科学、抗肿瘤、自身免疫及抗感染领域,建设有“神经与肿瘤药物研发全国重点实验室”。

## 海南控股与海南电网 达成战略合作

日前,海南控股与海南电网座谈交流并举行战略合作协议签约仪式。根据协议,双方将全力落实国家“双碳”战略及海南自贸港建设能源需求,聚焦优势资源整合利用、资质强化与市场拓展、能源服务与产城融合等领域,深化战略合作,实现互利共赢。

海南控股党委书记、董事长周军平表示,海南电网是海南控股重要的战略合作伙伴,期望双方立足良好合作基础,以此次签约为新起点,持续深化电力领域合作,探索在现代能源生态、产城融合与智慧工程建设等领域合作机遇,携手共赢发展。

海南电网党委书记、董事长徐尤峰表示,海南电网将立足央企职责使命,围绕清洁能源消纳体系构建、智能电网与数字技术融合、电力工程创新与低空应用等方面持续深化合作,全力服务海南自贸港高质量发展,打造央地合作新标杆。(海南控股)

# 海南矿业股东拟无偿划转约1亿股 至海南国资运营

本报讯(记者 曾丽园)7月8日,海南矿业(601969)公告称,公司持股5%以上股东海南海钢集团有限公司(以下简称海钢集团)拟将其所持有的公司股份100939000股(占公司总股本5.05%)无偿划转至海南省国有资本运营有限公司(以下简称海南国资运营)。

本次权益变动属于国有股份无偿划转,不涉及要约收购。

本次权益变动后,海钢集团持有海南矿业股份数量由598058679股(占公司总股本29.92%)减少至497119679股(占公司总股本24.87%),海南国资运营持有公司股份数量由0股增加至100939000股(占公司总股本5.05%)。

公开资料显示,海南国资运营于2024年3月成立,由海南省国有资产监督管理委员会100%持股,经营范围包含自有资金投资的资产管理服务;以自有

资金从事投资活动;企业管理;会议及展览服务;软件开发;卫星通信服务;信息咨询服务;非融资担保服务;融资咨询服务等。

业绩方面,今年一季度,海南矿业实现营业收入11.89亿元,同比增长7.17%,但受普氏铁矿石价格指数和布伦特原油价格下跌影响,公司实现归母净利润1.60亿元,同比下降35.20%。

## 壶化股份在海南新设国际贸易公司

本报讯(记者 冼雅雯)据天眼查,近日,海南泓晏国际贸易有限公司成立,注册资本500万元人民币,股权穿透信息显示,该公司由壶化股份(003002)间接全资持股。

天眼查显示,海南泓晏国际贸易

有限公司经营范围包含:信息技术咨询服务;化妆品批发;新鲜水果批发;化肥销售;电子元器件批发;国内贸易代理等。

公开资料显示,壶化股份是一家集民用爆破器材研发、生产、销售、进出

口、爆破服务于一体的大型民爆企业。业绩方面,今年一季度,该公司实现营业收入2.23亿元,同比增长25.29%;归母净利润2341.98万元,同比增长70.44%;扣非净利润2239.96万元,同比增长413.56%。

## 旺能环境在海南新设投资公司

本报讯(记者 冼雅雯)据天眼查,旺能环境(海南)投资有限公司近日在海口成立,注册资本1000万元人民币,股权穿透显示,该公司由旺能环境(002034)全资持股。

天眼查显示,旺能环境(海南)投资有限公司经营范围包含:技术进出口;货物进出口;节能管理服务;工业设计服务;环境保护专用设备销售等。

业绩方面,今年一季度,旺能环境实现营业收入8.74亿元,同比增长11.12%;归母净利润2.01亿元,同比增长10.62%;扣非净利润2亿元,同比增长10.63%。